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“Le succès reproducteur est toujours relatif aux autres variantes 
dans la population; il n'est jamais absolu.” 
→ Comment le mesure-t-on et que représente-t-il?

“Dans la nature, la sélection peut être forte et produire rapide-
ment des changements significatifs.” 
		  → Quels changements et à quelle vitesse?  

“La dérive génétique a des effets plus marqués dans les petites 
populations que dans les grandes.”  
		  → Quels effets? La dérive est-elle plus importante que la sélection? 

Que va-t-on approfondir aujourd'hui? 
La sélection, la dérive et leurs interactions.

Charles Mullon, notes de cours (2024)
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À quelle question va-t-on répondre aujourd'hui? 
Principalement trois questions sur le devenir d'allèle dans une population.

	 • Un allèle délétère va-t-il toujours être éliminé de la population ?

	 • Un allèle avantageux va-t-il toujours envahir la population ?

	 • Que va-t-il advenir d'un allèle sans effet? 
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Et comment va-t-on faire cela? 
En quatre parties.

Chapitre 1 

Introduction à la génétique des populations.

Chapitre 2 

Sélection, mais pas de dérive.

Chapitre 3 

Dérive, mais pas de sélection.

Chapitre 4 

Sélection et dérive.
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Quels sont les concepts clés que l'on cherche à comprendre? 
Que sélection et dérive diminuent la diversité, et qu'il y a une lutte entre les deux. 

	 • La sélection amène à une perte de diversité.
		  →	L'allèle avantageux va envahir, celui qui est délétère être éliminé.

	 • La dérive amène à une perte de diversité.
		  →	Moins il y a d'individus dans la population, plus les allèles se perdent vite.
 
	 • Quand dérive et sélection opèrent, il y a une lutte entre les deux.   
		  →	Plus il y a de dérives, moins la sélection aura d'impact sur le devenir d'un allèle.
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La génétique des populations, de quoi parle-t-on? 
Étude des changements de la composition allélique dans une population.

La génétique des populations est l'étude 
 

de la distribution et des changements de la fréquence 
 

des versions d'un gène (allèles) 
 

dans les populations d'êtres vivants, 
 

sous l'influence des pressions évolutives.
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Trait quantitatif:
	 • Représenté par un nombre réel (73.2, 0.01...), donc une infinité de possibilités. 
	 • Par exemple la taille, la longueur des ailes, etc.
	 • Dois être en partie héritable.
	 • On fait dans ce cas-là de la “Génétique quantitative”.

Ce que n'est pas la génétique des populations?
L'étude des trait quantitatifs.
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Trait discret:
	 • Représenté par une catégorie (bleu, marron), donc un nombre fini de catégories. 
	 • Un gène avec plusieurs allèles (A, B), un site avec plusieurs nucléotides (A, C, G, T).
	 • Est typiquement complètement héritable.
	 • On fait dans ce cas-là de la “Génétique des populations”.

Quelle unité d'évolution pour la génétique des populations?
Un trait discret.

Hof et al. (2016, https://doi.org/10.1038/nature17951)
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Quel système de reproduction?
Beaucoup de possibilités, on va se concentrer sur la reproduction sexuée.

Reproduction asexuée:	  
	 • Se multiplier seuls, sans partenaire, sans faire intervenir la fusion de deux gamètes, 
les individus engendrés sont des clones. 
	 • Végétaux, procaryotes, etc.
 
Reproduction sexuée:	
	 • Se multiplier par la fusion de deux gamètes,
les individus engendrés sont toujours uniques.

	 • Sexes séparés (e.g. mammifères).
 	• Sexes non séparés (e.g. escargot). 

non

non

non

nonoui

oui

oui

oui

Production de gamètes ?

Fécondation ?

Amphimixie ?

Gamètes mâle et femelle
de parents différents ?

Reproduction
asexuéeParthénogénèseGynogénèseAutofécondationAllofécondation
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Cycle de vie:
	 • Phase de vie majoritairement haploïde ou diploïde?

	 • Diploïde (e.g. mamifères).

	 • Haploïde (e.g. mousses).

	 • Cas complexe (e.g. abeilles).

Quel cycle de vie pour les organismes sexués?
Toujours beaucoup de possibilités.

Haploïde (n)

Diploïde (2n) 
Zygote

Gamètes Fertilisation

Méiose

1
2

1 2
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Qu'est-ce qu'on modèle:
	 •  Un modèle est une représentation de la réalité, il n'est jamais parfait.

	 •  À résultat comparable, un modèle plus simple est préférable à un modèle complexe.

	 •  Est déterministe (toujours le même résultat) ou stochastique (des résultats différents).

	 •  Stochasticité lié à une incertitude ou bien à un processus réellement aléatoire. 

Comment va-t-on étudier la “Génétique des populations”  
En utilisant un modèle, une représentation simpliste de la réalité.

Nature Reviews Microbiology | Volume 21 | June 2023 | 361–379 364

Review article

to be transmitted. This implies that iSNVs are rarely shared between 
individuals45,48 (Fig. 2b). The considerable role of stochasticity in the 
transmission of iSNVs through the transmission bottleneck impedes 
robust estimations of the magnitude of the selective advantage of 
mutants, except when selection is very strong49,50. D614G, and to a greater 
extent the emergence of VOCs, all featured striking selective advan-
tages. A narrow transmission bottleneck is a universal feature of viral 
transmission51, observed in human52–55 and non-human viruses alike51,56.

Evolution at the host population level
When considering evolution at the between-host scale, within-host 
viral diversity is typically ignored and, instead, focus is given to the 
consensus sequence, which is essentially the sequence obtained by 
taking the most common iSNV at each site along the genome. Before 
the emergence of VOCs, and now within the major VOC lineages, the 
limited genetic diversity of the virus present in individuals who are 
acutely infected and the narrow transmission bottleneck mean that 
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Fig. 2 | Levels of evolution from within hosts to between hosts. a, At the start 
of an acute infection, viral load increases rapidly for a period of time (tg) before 
the immune system begins to clear the infection, at which point the viral load 
starts to decrease until it returns to levels to below the detection threshold over 
a period of time (tc). During these periods, new variants may emerge as a result 
of mutations (virions in colour). b, At the point of transmission, major variants 
that are present at high frequency in the infection donor are more likely to pass 
through the narrow transmission bottleneck. However, sometimes a minor 
variant is passed on to a recipient host (shown in red) resulting in mutations 
getting passed on to the rest of the population. This illustrates the role of 
chance introduced by the transmission bottleneck in the evolution at the host 

population level. c, As the number of new infections grows over the course of an 
epidemic wave, new variants with selective advantage may emerge and reach 
high frequencies. Others, carrying deleterious mutations, get purged from the 
population. Superspreading events and transmission bottlenecks introduce an 
element of chance in determining the frequencies of variants in the population 
over time. d, As more variants emerge in the population, they can go on to seed 
new outbreaks in different geographical regions, which may lead to two or more 
variants co-circulating in the same region. Their genetic differences allow us to 
identify these different variants, infer their evolutionary origin and track their 
spread. When two or more distinct variants co-circulate in an area, this increases 
the risk of emergence of novel variants as a result of recombination.
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La génétique des populations est l'étude 
 

de la distribution et des changements de la fréquence 
 

des versions d'un gène (allèles) 
 

dans les populations d'êtres vivants, 
 

sous l'influence des pressions évolutives.

Diploïde.
Reproduction sexuée.

Sélection et dérive
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Sélection, mais pas de dérive.
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Dans notre cas:
	 • Un gène avec deux allèles (A, B).
	 • Les deux allèles existent déjà dans la population.
	 • Les individus sont diploïdes et portent deux allèles: 
		   AA (homozygote) ou AB (heterozygote) ou BB (homozygote). 
 
 
 

	 • La population est de taille constante (grande).
	 • Les générations ne se chevauchent pas.
	 • Autant de chances de se reproduire avec n'importe quel autre individu (panmixie). 
	 • Sélection sur les deux allèles.

Comment va-t-on étudier la sélection? 
En créant un modèle idéalisé de l'évolution d'un trait discret.
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	 • On fait l’hypothèse que la sélection s’opère après la formation des zygotes.

	 • Il est possible de donner à chaque génotype une valeur sélective, proportionnelle à 
la survie et l'accès à la reproduction.

Comment la sélection est-elle paramétrisée ? 
Les trois différents génotypes n'ont pas la même valeur sélective.

1 Modèle déterministe, taille de population infinie.
On s’intéresse à un locus à deux allèles A et B. Dans la population des adultes à la

génération t la fréquence de l’allèle A est pt (celle de B est qt = 1− pt). On fait l’hypothèse
que la reproduction est panmictique et que l’étape éventuelle de sélection s’opère après la
formation des zygotes (sélection post-zygotique).

1.1 Description

1.1.1 Modèle déterministe

On s’intéresse à un locus à deux allèles A et B. Dans la population des adultes à la
génération t la fréquence de l’allèle A est pt (celle deB est qt = 1−pt). On fait l’hypothèse
que la reproduction est panmictique et que l’étape éventuelle de sélection s’opère après la
formation des zygotes (sélection post-zygotique).

Génération t Génération t+ 1

Zygotes sélection−−−−→ Adultes reproduction−−−−−−−→ Zygotes sélection−−−−→ Adultes
p′t pt p′t+1 pt+1

Comme la sélection est post-zygotique, la fréquence de l’allèle A au stade zygotique de la
génération t+ 1 est

p′t+1 = pt. (1)
Les valeurs sélectives des trois génotypes sont wAA, wAB et wBB. La valeur sélective
moyenne à la génération t+ 1 au stade de la sélection est

w̄t+1 = p′2t+1wAA + 2p′t+1q
′
t+1wAB + q′2t+1wAA. (2)

Le modèle est résumé dans le tableau ci-dessous :
Génotype AA AB BB

Valeurs sélectives wAA wAB wBB

fréquences génotypiques (zygotes t+ 1) p′2t+1 2p′t+1q
′
t+1 q′2t+1

fréquences génotypiques (adultes t+ 1) wAA

w̄t+1
p′2t+1 2wAB

w̄t+1
p′t+1q

′
t+1

wBB

w̄t+1
q′2t+1

La fréquence de l’allèle A chez les adultes de la génération t+ 1 est donc

pt+1 =
p′t+1

(
wAAp

′
t+1 + wABq

′
t+1

)
p′2t+1wAA + 2p′t+1q

′
t+1wAB + q′2t+1wAA

, (3)

et la variation de fréquence allèlique entre deux générations successives est

∆pt+1 = pt+1 − pt. (4)

1.1.2 Modèle stochastique

À la différence du modèle déterministe, le modèle stochastique fait intervenir le hasard
au moment de la formation des zygotes. La population est de taille finie et constante N
et les fréquences alléliques chez les zygotes de la génération t + 1 diffèrent probablement
légèrement des fréquences alléliques chez les adultes de la génération t à cause du processus
aléatoire d’échantillonnage de 2N gamètes pour former les N individus hétérozygotes
composant la population. Le nombre d’allèles A échantillonnés est Kt+1 = 2Np′t+1 et suit
une loi Binomiale de paramètres 2N et pt,

Kt+1 ∼ B(2N, pt) et p′t+1 =
Kt+1

2N
(5)

Le modèle stochastique fait donc intervenir une étape aléatoire au moment de la repro-
duction : l’équation (5) se substitue à l’équation (1), et l’équation (3) demeure inchangée.

2
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Plus de détails dans le fichier cours3-formalisme.pdf.
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Comment va-t-on implémenter notre modèle ? 
Pas besoin, c'est déjà fait, on va surtout interagir avec un simulateur.

Un peu de pratique 
 

https://umr5558-shiny.univ-lyon1.fr/tp_derive/

Sylvain Mousset
Maitre de conférences
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Un allèle avantageux et dominant va-t-il toujours envahir la population ? 
Oui, après plus ou moins longtemps selon les valeurs sélectives.

wAA = wAB > wBB

Il faut au moins une 
version de A pour 

être avantagé, donc  
AA ou AB.

A est avantageux 
et dominant.

--- wAA = 1.10
--- wAA = 1.05
--- wAA = 1.02
--- wAA = 1.01
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Un allèle avantageux et codominant va-t-il toujours envahir la population ? 
Oui, après plus ou moins longtemps selon les valeurs sélectives.

wAA > wAB > wBB

Une version de A 
c'est avantageux, 
deux versions c'est 

encore mieux.

A est avantageux 
et codominant.

--- wAA = 1.10
--- wAA = 1.05
--- wAA = 1.02
--- wAA = 1.01
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Un allèle avantageux et récessif va-t-il toujours envahir la population ? 
Oui, après plus ou moins longtemps selon les valeurs sélectives.

wAA > wAB = wBB

Une seule version de 
A n'est pas 

suffisante, il faut 
être AA pour être 

avantagé.

A est avantageux 
et récessif. --- wAA = 1.10

--- wAA = 1.05
--- wAA = 1.02
--- wAA = 1.01
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Un allèle avantageux et récessif va-t-il toujours envahir la population ? 
Oui, après plus ou moins longtemps selon les valeurs sélectives.

wAA > wAB = wBB

Une seule version de 
A n'est pas  

suffisante, il faut 
être AA pour être 

avantagé.

A est avantageux 
et récessif.

--- wAA = 1.10
--- wAA = 1.05
--- wAA = 1.02
--- wAA = 1.01
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Un allèle avantageux va-t-il toujours envahir la population ? 
Oui, d'autant plus vite qu'il est dominant.

wAA = wAB > wBB

A est avantageux 
et dominant.

wAA > wAB > wBB

A est avantageux 
et codominant.

wAA > wAB = wBB

A est avantageux 
et récessif.

--- wAA = 1.10
--- wAA = 1.05
--- wAA = 1.02
--- wAA = 1.01

--- wAA = 1.10
--- wAA = 1.05
--- wAA = 1.02
--- wAA = 1.01

--- wAA = 1.10
--- wAA = 1.05
--- wAA = 1.02
--- wAA = 1.01
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wAA = wAB < wBB

A est délétère 
et dominant.

wAA < wAB < wBB

A est délétère 
et codominant.

wAA < wAB = wBB

A est délétère 
et récessif.

--- wAA = 0.90
--- wAA = 0.95
--- wAA = 0.98
--- wAA = 0.99

--- wAA = 0.90
--- wAA = 0.95
--- wAA = 0.98
--- wAA = 0.99

--- wAA = 0.90
--- wAA = 0.95
--- wAA = 0.98
--- wAA = 0.99

Un allèle délétère va-t-il toujours être éliminé de la population ? 
Oui, après plus ou moins longtemps selon les valeurs sélectives.
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wAA = wAB < wBB wAA < wAB < wBB wAA < wAB = wBB

--- wAA = 0.90
--- wAA = 0.95
--- wAA = 0.98
--- wAA = 0.99

--- wAA = 0.90
--- wAA = 0.95
--- wAA = 0.98
--- wAA = 0.99

--- wAA = 0.90
--- wAA = 0.95
--- wAA = 0.98
--- wAA = 0.99

Les allèles avantageux et délétère vont-ils avoir une trajectoire inverse ? 
Oui, A avantageux dominant est équivalent à B délétère récessif.

wAA = wAB > wBB wAA > wAB > wBB wAA > wAB = wBB

--- wAA = 1.10
--- wAA = 1.05
--- wAA = 1.02
--- wAA = 1.01

--- wAA = 1.10
--- wAA = 1.05
--- wAA = 1.02
--- wAA = 1.01

--- wAA = 1.10
--- wAA = 1.05
--- wAA = 1.02
--- wAA = 1.01
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Comment maintenir un allèle dans la population ? 
À vous d'y répondre.
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Comment maintenir un allèle dans la population ? 
S’il y a un avantage à être hétérozygote, donc de la sélection balancée.

wAA < wAB > wBB

AA ou BB sont 
désavantagés face à 

AB.

L'allèle AB est 
avantageux.

--- wAB = 1.10
--- wAB = 1.05
--- wAB = 1.02
--- wAB = 1.01
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Que va-t-il advenir d'un allèle sans effet? 
Rien, il reste à la même fréquence.

wAA = wAB = wBB

A et B donnent le
même avantage.

--- fA(0)= 0.75
--- fA(0)= 0.50 
--- fA(0)= 0.25
--- fA(0)= 0.10
--- fA(0)= 0.05
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Que va-t-il advenir d'un allèle sans effet? 
Rien, il reste à la même fréquence.

wAA = wAB = wBB

A et B donnent le
même avantage.

--- fA(0)= 0.75
--- fA(0)= 0.50 
--- fA(0)= 0.25
--- fA(0)= 0.10
--- fA(0)= 0.05
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Qui a besoin d'une pause?
 

Vous? Moi?



Latrille Thibault Impact de la sélection sur la génétique des populationsEvolution Bsc2 (2024) p. 30
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Sélection, mais pas de dérive.

	 • Un allèle délétère va-t-il toujours être éliminé de la population ?
		  →	Oui, mais ça va prendre plus ou moins longtemps.

	 • Un allèle avantageux va-t-il toujours envahir la population ?
		  →	Oui, mais ça va prendre plus ou moins longtemps.
 
	 • Que va-t-il advenir d'un allèle sans effet? 
		  →	Rien, il reste à la même fréquence.
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Dérive, mais pas de sélection

Génération n+1

Generation n

Parent 1

Parent 2
Choix aléatoire des parentsChoix aléatoire des parents
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Dans notre cas:
	 • Un gène avec deux allèles (A, B).
	 • Les deux allèles existent déjà dans la population.
	 • Les individus sont diploïdes et portent deux allèles: 
		   AA (homozygote) ou AB (heterozygote) ou BB (homozygote). 
 
 
 

	 • La population est de taille constante (grande) (petite).
	 • Les générations ne se chevauchent pas.
	 • Autant de chances de se reproduire avec n'importe quel autre individu (panmixie). 
	 • Sélection sur les deux allèles.

Comment va-t-on étudier la dérive génétique ?  
En utilisant notre modèle précédent, mais en changeant quelques hypothèses.
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Generation n

Parent 1

Parent 2
Choix aléatoire des parentsChoix aléatoire des parents
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Comment va-t-on étudier la dérive génétique ?  
En utilisant notre modèle précédent, mais en changeant quelques hypothèses.
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Que va-t-il advenir d'un allèle sans effet? 
Il peut envahir la population ou bien être éliminé, le hasard décide.

1 simulation 1 simulation

 10 simulations 100 simulations

	 • wAA = wAB = wBB

	 • Fréquence initiale
de A à 0.5. 
 
	 • 50 individus. 

 • Chaque réplicats 
de simulation à une 
trajectoire différente.
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À quelle vitesse un allèle va-t-il se fixer dans la population? 
Plus la taille de population (N) est petite, plus cela va vite.

N=100

N=25

N=200

N=50

	 • wAA = wAB = wBB

	 • Fréquence initiale
de A à 0.5. 
 
	 • Différentes tailles
de population (N). 

	 • 10 réplicats de  
simulations.
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Avec quelle probabilité un allèle va-t-il se fixer dans la population. 
La probabilité de fixation est égale à la fréquence initiale.

Fréquence initiale: 0.25
Nombre A fixé: 24/100

Fréquence initiale: 0.05
Nombre A fixé: 4/100

Fréquence initiale: 0.5
Nombre A fixé: 51/100

Fréquence initiale: 0.1
Nombre A fixé: 10/100

	 • wAA = wAB = wBB

	 • Fréquence initiale
de A variable. 
 
	 • 100 individus. 

	 • 100 réplicats de  
simulations.
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Dérive, mais pas de sélection

	 • Que va-t-il advenir d'un allèle sans effet? 
		  → Il peut envahir et se fixer dans la population.
		  → Il peut aussi être éliminé de la population.
		  → Plus la taille de population est petite, plus cela va vite.
		  → La probabilité de fixation ne dépend pas de taille de population.
		  → La probabilité de fixation ne dépend que de la fréquence initiale.
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Sélection et dérive

Génération n+1

Generation n

Parent 1

Parent 2

wAB wBBwAA

Choix des parents selon leurs valeurs sélectives.
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Dans notre cas:
	 • Un gène avec deux allèles (A, B).
	 • Les deux allèles existent déjà dans la population.
	 • Les individus sont diploïdes et portent deux allèles: 
		   AA (homozygote) ou AB (heterozygote) ou BB (homozygote). 
 
 
 

	 • La population est de taille constante (grande) (petite).
	 • Les générations ne se chevauchent pas.
	 • Autant de chances de se reproduire avec n'importe quel autre individu (panmixie). 
	 • Sélection sur les deux allèles.

Comment va-t-on étudier la dérive génétique et la sélection conjointement ?  
En utilisant notre modèle précédent, mais en changeant quelques hypothèses.
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Est-ce qu'on a tous les ingrédients
La différence de valeur sélective entre deux génotypes.

Génération n+1

Generation n

Parent 1

Parent 2

wAB wBBwAA

Choix des parents selon leurs valeurs sélectives.
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Un allèle délétère et récessif va-t-il toujours être éliminé de la population ? 
Oui, pour les tailles de populations suffisamment grandes.

Nombre A fixé: 0/100	 • wAA = 0.95
	 • wBB = wAB = 1.0
	
	 • Initialement une 
seule copie de A. 
 
	 • 500 individus. 

	 • 100 réplicats de  
simulations.
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Un allèle délétère et récessif va-t-il toujours être éliminé de la population ? 
Oui, pour les tailles de populations suffisamment grandes.

wAA = 0.98 
Nombre A fixé: 0/100

wAA = 0.90 
Nombre A fixé: 0/100

wAA = 0.99 
Nombre A fixé: 0/100

wAA = 0.95 
Nombre A fixé: 0/100

	 • wAA < wAB = wBB 	
 
	 • Initialement une 
seule copie de A. 
 
	 • 500 individus. 

	 • 100 réplicats de  
simulations.
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Un allèle délétère et récessif va-t-il toujours être éliminé de la population ? 
Non, pour les tailles de populations suffisamment petites.

Nombre A fixé: 1/100

	 • wAA = 0.95
	 • wBB = wAB = 1.0
	
	 • Initialement une 
seule copie de A. 
 
	 • 50025 individus. 

	 • 100 réplicats de  
simulations.
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Un allèle délétère et récessif va-t-il toujours être éliminé de la population ? 
Il peut être fixé par dérive, d'autant plus quand la sélection est faible.

wAA = 0.98 
Nombre A fixé: 3/100

wAA = 0.90 
Nombre A fixé: 0/100

wAA = 0.99 
Nombre A fixé: 5/100

wAA = 0.95 
Nombre A fixé: 1/100

	 • wAA < wAB = wBB 	
 
	 • Initialement une 
seule copie de A. 
 
	 • 50025 individus. 

	 • 100 réplicats de  
simulations.
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Un allèle avantageux et dominant va-t-il toujours envahir la population ? 
Non, il peut être perdu par dérive génétique.

Nombre A fixé: 31/100

	 • wAA = wAB =1.10
	 • wBB = 1.0
	
	 • Initialement une 
seule copie de A. 
 
	 • 500 individus. 

	 • 100 réplicats de  
simulations.
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Un allèle avantageux et dominant va-t-il toujours envahir la population ? 
Il peut être perdu par dérive, d'autant plus quand la sélection est faible.

wAA = wAB = 1.02 
Nombre A fixé: 7/100

wAA = wAB = 1.10 
Nombre A fixé: 31/100

wAA = wAB = 1.01 
Nombre A fixé: 2/100

wAA = wAB = 1.05 
Nombre A fixé: 18/100

	 • wAA = wAB > wBB 	
 
	 • Initialement une 
seule copie de A. 
 
	 • 500 individus. 

	 • 100 réplicats de  
simulations.
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Un allèle avantageux et dominant va-t-il toujours envahir la population ? 
Plus la dérive est forte, plus elle décide du sort de l'allèle.

Nombre A fixé: 22/100

	 • wAA = wAB =1.10
	 • wBB = 1.0
	
	 • Initialement une 
seule copie de A. 
 
	 • 50025 individus. 

	 • 100 réplicats de  
simulations.
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Un allèle avantageux et dominant va-t-il toujours envahir la population ? 
Plus la dérive est forte, plus elle décide du sort de l'allèle.

wAA = wAB = 1.02 
Nombre A fixé: 8/100

wAA = wAB = 1.10 
Nombre A fixé: 22/100

wAA = wAB = 1.01 
Nombre A fixé: 5/100

wAA = wAB = 1.05 
Nombre A fixé: 14/100

	 • wAA = wAB > wBB 	
 
	 • Initialement une 
seule copie de A. 
 
	 • 50025 individus. 

	 • 100 réplicats de  
simulations.
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Sélection et dérive

	 • Un allèle avantageux va-t-il toujours envahir la population ?
		  →	Non, car il peut être perdu par dérive génétique.
		  →	Plus la taille de populations est petite, plus il a de chances d'être perdu.
		  →	Plus la taille de populations est grande, plus il a de chances de se fixer.

	 • Un allèle délétère va-t-il toujours être éliminé de la population ?
		  →	Non, car il peut être fixé par dérive génétique.
		  →	Plus la taille de populations est petite, plus il a de chances d'être fixé.
		  →	Plus la taille de populations est grande, plus efficacement il sera éliminé.
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Quels sont les concepts clés que l'on a compris ? 
Sélection et dérive diminuent la diversité, et qu'il y a une lutte entre les deux. 

	 • La sélection amène à une perte de diversité.
		  →	L'allèle avantageux va envahir, celui qui est délétère être éliminé.

	 • La dérive amène à une perte de diversité.
		  →	Moins il y a d'individus dans la population, plus les allèles se perdent vite.
 
	 • Quand dérive et sélection opèrent, il y a une lutte entre les deux.   
		  →	Plus il y a de dérives, moins la sélection aura d'impact sur le devenir d'un allèle.
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Sélection et dérive diminuent la diversité. 
Or on observe bien de la diversité actuellement. 

 
 
 
 
 

Comment est-elle alors maintenue? 

Pourquoi observe-t-on alors de la diversité actuellement? 
Il faut maintenant comprendre les processus qui maintiennent la diversité.


